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Jawab KESEMUA EMPAT soalan. :
Kesemuanya wajib dijawab di dalam Bahasa Malaysia.

1. Selesaikan

52 52
8V - 92 ¥ 0O<x<3, t>0

5t 2 ax2

dengan syarat y(O,t) = O, y(3,t) = O,
y(x,0) = 5sin 7x - 2sin 37X ,-%% (x,0) =0, ly(x,t)] < M.

(90/100)

Terangkan masalah nilai sempadan ini secara fizik.
(10/100)

2. Pertimbangkan persamaan berikut yang menguasai getaran

' melintang yang kecil bagi seutas tali yang kenyal. Tali
tersebut diregangkan (stretched) hingga panjang & dan
kemudiannya ditetapkan pada kedua-dua hujung titiknya.

2%u(x,t) _ 1 2%u(x,t) _ 0
ax2 2 at? '

Di sini u(x,t) merupakan sesaran tali dan ¢ = Y1/p ialah
halaju, p ialah jisim tali per unit jarak dan T ialah
ketegangan tali itu. Syarat-syarat sempadan ialah

U(o,t) = 0, U(x,t) =0 bagi semua t.
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Syarat awal ialah

U(x,0) = £(x) dan 28T o gk,

Dapatkan penyelesaian u(x,t) yang memenuhi syarat-syarat
tersebut di atas.

(100/100)

(a) Apakah sifat-sifat fungsi berkala? Beri suatu
contoh fungsi tersebut dan mengillustrasikannya
melalui suatu graf.

(10/100)

(b) Nyatakan syarat-syarat Dirichlet bagi sesuatu
fungsi f(x) yang dikembangkan di dalam siri Fourier.

(15/100)
(c) Jika fungsi f(t) dikembangkan di dalam sebutan
siri Fourier sebagai

[+
f(t) = % ag * nél (an kos nwot + bn sin nmot)

di sini wy, = 2m/T, T ialah kala.

Cari siri Fourier untuk fungsi f(t) yang ditakrifkan
oleh

. -1 -T/2 <t <O
I(t) =
1 O0<t«<T/2

Grafkan fungsi ini.
(55/100)

(d) Buktikan sifat fungsi delta, iaitu
s(at) = (1/|a])é(t).

Adakah fungsi delta ini merupakan suatu fungsi
wajar?
(20/100)
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4. (a)

(b)

(c)

(d)
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[o.+]

Tunjukkan bahawa J l£(t)|dt < =

w00

adalah suatu syarat cukup bagi wujudnya transformasi

Fourier daripada f£(t) iaitu
o0}
F(w) = [ g(tye 0t qy

oo

(20/100)

Dapatkan transformasi Fourier bagi f(t) = e_alti,

di sini a > O.
Lukiskan gambarajah untuk f(t) dan transformasi
Fouriernya F(w). ‘

~ (30/100)
Ciri transformasi Laplace bagi J §iI-l—l"du.
o
t £(s)
Jika [{F(t)} = f(s), maka L{J.F(u)du}-= S
o
Juga diberi [{E%El} = j f(u)du
s
dan [{sinat} = —— a >0
SZ+a2
(25/100)

Transformasi songsang Laplace bagi f(s) ialah

F(t) = [T1{£(s)}

Cari ['1{—§§§:£——}
s”-4s+20
. . =1 1 sinat -1 s S |
Diberi [ "{——35} = —— ., 1 } = kosat
Sz+a,2 a ;g:zg

dan I-l{f(s—a) } = et F(t).
(25/100)
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